



163493 – 她生育的儿子只有四个手指，她应该怎样面对这种考验？

---

## السؤال

我生育的一个孩子的右手只有四个手指，我没有因此而怨天尤人，但是我在昨晚看见了孩子右手的形状，以及真主创造的手指和手掌等，我就不由自主的流泪哭泣，事实上我对此束手无策，我也不知道为什么我的孩子会这样？我们整个家族中没有任何人发生过这种现象，就是他的大哥，也是肢体完整的。尽管我觉得遇到类似情况的任何一位母亲都会产生这种感受，我对此感到痛苦，但是我没有表现出自己的难过和痛苦，有时候我考虑当他长大的时候怎样面对其他的孩子们在学校里对他提出的问题，当他问我的时候，我应该怎样回答？

## الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

这位母亲啊，当你看到孩子遭遇了真主的考验之时，我们非常理解你对孩子的感受，我们与你一样感同身受；我们希望你能采取以下的态度，以便很好的面对这个考验，做出正确的应对行为：

1 你必须观察真主在万物中设置的伟大哲理，你的孩子被创造为只有四个手指，也属于应该观察的范围之内，因为真主不会徒然的创造任何东西，真主创造任何东西都具有极大的哲理，比如真主注定有的人在身体方面遭遇不同程度的残疾，其哲理就是一方面考验孩子的父母，如果孩子长大成人了，也是对孩子本人的考验，我们在（13610）号问题的回答中已经做了详细的说明，敬请参阅。

2 我们希望你不要向后看，也不要整天沉迷于痛苦的回忆当中；因为经常沉迷于忧愁和痛苦，只能使人荒废应该履行的义务以及对孩子的关心和照顾，也许会导致产生怨天尤人和不满意真主的行为等罪恶；

3 我们认为真主使你的孩子只有四个手指并不是特别严重的考验，因为真主赋予了他健全的理智，使他能够自己活动，他可以吃饭喝茶、可以睡觉、可以听到声音，这些都是真主的伟大恩典，值得你为此而感谢真主。



4 我们嘱咐你必须关注孩子，让他获得一些必要的技能，在同龄人当中成为出类拔萃的孩子，以此弥补生理上的缺陷，比如让他背记《古兰经》和学习知识，成为被人称赞和表扬的孩子，他就不会因为自己的残疾而自卑；

5 避免在纯粹的感情方面过分的对待他，所以在他的面前不要表现出忧愁和悲伤的样子，这样他就在同龄人和弟兄的跟前不会感觉到自己的缺陷。

6 提醒他的兄弟姐妹，言谈举止要小心谨慎，千万不要嘲笑他的残疾，违者严惩不贷；

7 协助学校和有关社会机构，配合他们，必须要好好地照顾他，如果有人嘲笑和讽刺他，必须要给予处罚，并且要消除由此产生的不良影响和后果；

8 尽量的让你的孩子成为清真寺里的常客，让他结交学习知识和背记《古兰经》学生，因为这些人通常不会嘲笑他。

当他长大成人的时候，你应该让他明白：真主对有些人的考验远远胜过对他的考验，比如有的人无法自己活动，有的人是失去理智的疯子，有的人是盲人、聋子、白血病患者，还有的人每两天就要清洗一次肾脏等，诸如此类的严重的考验非常多，但是真主让他幸免于难，他的考验与那些人相比，可以说是非常轻微的；况且真主让他享受最伟大的恩典，那就是信仰伊斯兰教，真主使他成为了认主唯一的信士，他应该通过自己的心灵、口舌和全身的肢体去感谢真主的这个伟大恩典，这个世界本身就是充满考验、测试、忧愁和缺陷的世界，幸福、功修和完美的世界就是永恒的乐园，所以他应该努力成为乐园的居民。

我们祈求真主援助你，使你的一切顺利！我们祈求真主引导你获得真主的喜悦！

真主至知